An den

Freiheitliche Landtagsfraktion Prasidenten des Sidtiroler Landtages
Silvius-Magnago-Platz 6 Herrn Dr. Josef Noggler
| - 39100 Bozen (BZ) Bozen

Tel.: +39 0471 946158
freiheitliche@landtag-bz.org

freiheitliche@pec.prov-bz.org ) Bozen, den 25. Marz 2020
die-freiheitlichen.com

ANFRAGE 194 (20

Zwischenfall am Bahnhof Bozen

Der Unterfertigten wurde berichtet, dass es am Samstag, dem 21. Marz 2020 zu einem
Zwischenfall am Bahnhof Bozen gekommen sein soll. Dabei legten sich zwei Personen auf die
Gleise und fuhrten mit Absicht eine gefahrliche Situation herbei, die nicht nur den Schienenverkehr
beeintrachtigt hatte, sondern zu einem weitaus gréReren Ungliick fiihren gekonnt hatte. Gerade in
Zeiten der Coronakrise, wo samtliche Sicherheitskrafte, das Personal des Gesundheitsbetriebes
sowie die Rettungskrafte gebunden sind, stellen derartige Aktionen eine zusatzliche Belastung dar.
Das absichtliche Herbeifiihren von solchen Situationen in Krisenzeiten muss mit entsprechend
hohen Sanktionen belegt werden.

Daraus ergeben sich folgende Fragen an die Landesregierung verbunden mit der Bitte um
schriftliche Antwort:

1. Welche Staatsbirgerschaft weisen jene Personen auf, die sich wie oben geschildert, auf die
Gleise des Bahnhofs von Bozen legten? Sollte es sich um Angehdrige eines Drittstaates oder
um Staatenlose handeln, welchen Aufenthaltsstatus haben sie vorzuweisen?

2. Wurden die Personen festgenommen und insofern es sich um Angehérige eines Drittstaates
handelt ausgewiesen und abgeschoben?
3. Mit welchen Strafen und Sanktionen miissen die oben genannten Personen rechnen?
4. Zu welchen Einschrénkungen kam es in Folge des beschriebenen Zwischenfalls im Zug- und
Guterverkehr?
5. Wie viele Sicherheit- bzw. Sanitatskrafte wurden bei der Auflésung der beschriebenen Aktion
gebunden?
6. Ist bekannt, aus welchen Griinden diese Personen die beschriebene Situation herbeigefihrt
hatten? ;
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AUTONOME PROVINZ BOZEN - SUDTIROL PROVINCIA AUTONOMA DI BOLZANO - ALTO ADIGE

Landeshauptmann Presidente della Provincia
Bozen, 19.05.2020
Frau L.-Abg.
Bearbeitet von: Ulli Mair
Generalsekretariat P
Sudtiroler Landtag
Im Hause

Zur Kenntnis: Herrn Prasidenten
Josef Noggler
Sudtiroler Landtag

Im Hause
Mitteilung auf die Landtagsanfrage Nr. 791/20 vom 25.03.2020
Sehr geehrte Landtagsabgeordnete,
die vorliegende Landtagsanfrage wurde zusténdigkeitshalber dem Regierungskommissariat Gibermittelt und
die Beantwortung ist noch nicht erfolgt. Sobald eine diesbeziigliche Antwort vorliegt, werde ich lhnen diese

zur Kenntnis bringen.

Mit freundlichen GriiRen
Der Landeshauptmann
Arno Kompatscher
(mit digitaler Unterschrift unterzeichnet)

Firmato digitalmente da:Arno Kompatscher
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AUTONOME PROVINZ BOZEN - SUDTIROL PROVINCIA AUTONOMA DI BOLZANO - ALTO ADIGE

Landeshauptmann Presidente della Provincia
Bozen, 29.05.2020 Frau L.Abg.
Ulli Mair
Vorbereitet von:
Generalsekretariat Sudtiroler Landtag
Im Hause

Zur Kenntnis:  Herrn Prasidenten
des Sudtiroler Landtags
Dr. Josef Noggler

Im Hause
Antwort auf die Anfrage Nr. 791/20 vom 25.03.2020
Sehr geehrte Landtagsabgeordnete,

ich nehme hiermit Bezug auf die vorliegende Anfrage und teile lhnen hiermit die Rickmeldung des
angefragten Regierungskommissariats mit:

Ad 1-6)

Am 21. Marz 2020 ersuchte der Vorsteher des Bozner Bahnhofes die Patrouillen der Staatspolizei
einzugreifen, da zwei Personen auf den Gleisen lagen. Sofort waren die Polizeikrafte zur Stelle und
identifizierten beide Personen. Es handelte sich um Personen, ,die nicht aus Staaten der europaischen
Union stammen‘. Da diese Personen starke korperliche Schmerzen hatten, wurde auch das
Gesundheitspersonal der ortlichen Erste Hilfe - Notaufnahme einbezogen. Die Initiative der zwei Personen
ist auf den persoénlichen Notstand derselben zuriickzufilhren und hatte keinerlei Auswirkungen auf den
Bahnverkehr. (Information Regierungskommissariat)

Mit freundlichen GriiRen

Arno Kompatscher

Landeshauptmann
(mit digitaler Unterschrift unterzeichnet)

Firmato digitalmente da:Arno Kompatscher
Data:29/05/2020 12:52:11
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